

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1924.

VI. ÉVFOLYAM, 13. SZÁM.

SZERDA, JANUAR 16.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 7000 korona.

**EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.**

**Felelős szerkesztő:**  
**POSCH DEZSŐ.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza épület.

## ifjabb Magoss György dr.

nevével indult a választási küzdelemben Debreczen város harmadik választókerületének liberális gondolkodású polgársága. Az a liberális érzésű és gondolkodású polgárság, amely nem csinálta, nem üdvözölte, ma nem dicsóítja sem az októberizmust, sem annak következményeit. Az a polgárság, amely Apponyi Albert megállapítása szerint való liberálisizmus követi és amely liberalizmus e szavakban nyer kifejezést: az összes nemzeti erőknél szabad érvényesülése.

Ez a liberális polgárság csatlakozott ifj. Magoss György dr. programjához, amely tartalmazza mindazt a vágyat, mindazt a gondolatot és érzést, amelyen négy esztendőn keresztül hazug jelszavak terrorja, azelőtt pedig eszközt vesztett fantáziák vagy kalandorok lélegzetfójtó sulya feküdt.

Ez a liberális polgárság megérezte azt, hogy túl minden túlzáson, az igazi, a nemzeti, a becsületliberális adhat tartalmat annak a polgári életnek, amelyből ezidőszereint talán csak a Csonka-Magyarországon, de azután — és éppen ennek a liberálisizmusnak földjéből — fölszakadhat az egész, nagy, teljes Magyarország boldogsága.

Ifjabb Magoss György dr. ennek a liberális felfogás hívének — nem is politikának, mert hisz politikában sokszor csalódtunk — nemcsak vallja magát, hanem már régebben teljes érzésű és teljes hűségű harcosának bizonyította önmagát.

És lehetne-e ő más? Debreczeni levegő, debreczeni érzések, debreczeni fájdalmak és követelések tudata alakult benne Debreczeni programmá és lehet-e debreczeni embernek más ideálja, mint ez a program, ami egy debreczeni ember lelkében kifejeződött. Ez a debreczeni ember, a nemes város e nagytudású fia: ifj. Magoss György. Ami az ő lelkében, az a mienkben is.

Ezért fogunk egymásra tálni: mi a debreczeni polgárság és ifj. Magoss György.

Kérjük mindenütt az Egyet. értést.

## Segélyt kapnak a tisztviselők.

A nemzetgyűlés mai ülését az elnök háromnegyed 12 órakor nyitotta meg.

F. Szabó Géza napirend előtt a tisztviselők beszerzési segélyéről kér felvilágosítást.

Vass József miniszterelnök-helyettes rögtön válaszol s kijelenti, hogy a tisztviselők egyszeri segélyként a javadalmazási illetmény 25%-át fogják megkapni. A segélyt az aktív tisztviselők 8—10 napon, a többiek 14 napon belül meg fogják kapni.

Ezután több bizottságba választották meg tagokat.

Hegymegi Kiss Pál helyteleníti a bíráló-bizottság eljárását János mandátumának megsemmisítésében.

Homonnay Tivadar az ipari szakmunkás-képzés fontosságáról beszél. Az indemnitást elfogadja.

Szeder Ferenc bírálja a föld-reformnovellát, majd a Petőfi-törvény tárgyalását sürgeti. Kívánja a mezőgazdasági munkások munkabér és munkaidő kérdésének rendezését.

## Tárgyalnak a kölcsönügyben Londonban.

Budapest, jan. 15. Vass József népjóléti miniszter, helyettes miniszterelnök közölte, hogy gr Bethlen István miniszterelnöktől Londonból távirat érkezett, amelyben az van, hogy a kölcsön ügyében már különböző tárgyalásokat kezdtek. Vass József kijelentette még, hogy a kölcsönüggyel kapcsolatban a kis-antant különböző lapjában ami megjelent, annak nem kell

hitélt adni.

Egészen bizonyos — mondta, hogy a kis-antant részéről törtétek kísérletek arra, hogy minél magasabbra felfokozott követeléseket támasszanak, — azonban ezek csak követelések, és a magyar kormány dolga, — hogy ezekből csak az valósuljon meg, ami Magyarország érdekének veszélyeztetése nélkül megvalósuljon.

## Folynak az előkészületek a választásra.

A választási küzdelemben eddig még csak két jelölt bocsátkozott: ifj. dr. Magoss György pártonkívüli ellenzéki és dr. Nagy Vince októberista programmal, dr. Händel Vilmos Debreczenben van, de eddig még nem nyilatkoztatta ki, hogy mily programmal lép fel: Gömbös-párti fajvédő, — vagy Wolff-párti mérsékelt fajvédő programmal.

Az ajánlási ivatek január hó 20-án, szombat délig kell benyújtani a választási biztoshoz, aki dönt a jelölések elfogadása felett. Az ajánláshoz 870 érvényes aláírás szükséges s ezért a rendelkezésre álló rövid időre tekintettel a jelöltek ma megkezdték az aláírások gyűjtését.

Az eddigi jelekből következtetve, a Homokkert polgári része, a belső részeken a gazdálkodók, — iparosok és kereskedők jórésze ifj. dr. Magoss György ellenzéki képviselőjelölt mellett foglal állást, — a szervezett munkásság és egy kis számú radikális polgári csoport pedig Nagy Vince jelöltségét támogatja. A két jelölt között szívós és komoly küzdelemre van kilátás, a választók túlnyomó többségének le kell szavazni, hogy a küzdelem eldönthető legyen. Minthogy pedig a

kerületben vasuti s más munkás 837, napszámos 262, kőműves 139 és egyéb munkás 65, összesen tehát 1400 munkás szavazó van, 7000 polgári szavazat mikénti elosztásától függ a kerület sorsa.

A polgári társadalom állásfoglalását tekintve, nem kétséges, — hogy ifj. dr. Magoss György józan és szélsőségektől ment ellenzéki, komoly munkaprogramja, a kereskedelem és ipar szabad ságáért eddig is folytatott eredményes működés fogja győzelemhez segíteni a Magoss-párt jelöltjét.

A dr. Magoss-párt irodájának vezetője; dr. Barna László ügyvéd ur annak közlésére kér fel bennünket, hogy a párt felhívásán szereplő nagyválasztmány minden egyes tagja sajátkezű aláírásával ellátott külön nyilatkozatban jelentette ki a párthoz csatlakozását. A párt a választási küzdelemben szokásos jelenségek elkerülése végett oly nyomatékosan és világosan hívta fel a polgárok figyelmét arra, hogy csak azokat tekintti a nagyválasztmány tagjának, akiknek írásbeli beleegyező nyilatkozata beérkezett, hogy a felhíváson a párt hatszáz tagu választmányából csak azok nevei szerepelnek, akiknek írás-

beli elfogadó nyilatkozatai a megválasztásra kihirdetett választás elrendelés napjáig beérkeztek. Az eredeti aláírási ivatek a párt irodájában megtekinthetők.

A magyar kir. Tábla tegnap tartott teljes ülésében megválasztotta a harmadik kerületi választás biztoshoz; dr. Baróti Zoltán táblabíró, helyettesét pedig dr. Szép László törvényszéki bíró személyében.

A választásra vonatkozó intézkedéseket az illetékes tényezők már megtették. A választási intéző-bizottságot szerdán délután 4 órára hívták össze, amely ki-nevezi a szavazatszedő küldöttségeket és több intézkedést tesz meg

A szesztilalomra vonatkozólag dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok sürgönyileg kérdést intézett a belügyminiszteriumhoz, hogy csak a harmadik kerületben, vagy mind a három kerületben kell-e elrendelni a szesztilalmat?

## Az OMKE csoportja ifj. Magoss György mellett

Az OMKE. hajdumegyei csoportjának vezetősége ma délután értekezletet tartott, melyen dr. Balkányi Kálmán, az OMKE. főtitkára is megjelent. Az értekezleten foglalkoztak a harmadik kerületi választás kérdésével és mérlegelték liberális szempontból és a kereskedők szempontjából a jelöltek értékét és beható megbeszélés után az értekezlet tagjai ifj. dr. Magoss György személye mellett foglaltak állást és az ő jelöltségének a kereskedelmi és ipari érdekek, valamint a liberális politikai irány szempontjából való előnyét állapították meg.

## A szén szabad forgalomban.

A vár. tanács a következő hirdetményt bocsátotta ki: A kereskedelmiügyi m. kir. miniszter ur a kötött szénforgalomnak és ezzel egyidejűleg az Országos Szénbizottság működésének megszüntetését 1924 febr. hó 28-ában állapította meg. A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter urnak 129,700—1924. VIII. sz. a. kelt körrendelete alapján ezt azzal a felhívással közöljük Debreczen sz. kir. város területén működő jótékony célu egyesületek és intézmények vezetésével, hogy az 1924. évi február hó 28. napja után felmerülő szén szükségletüket igyekezzenek az eddig szállító bányáknál szerződésileg, vagy megállapodás útján biztosítani és az erre vonatkozó tárgyalásokat a bányákkal haladéktalanul vegyék fel, nehogy az érdekelt jótékony célu intézmény működésében szén hiánya miatt fennakadás álljon be. Ha a szerződéskötésnél nehézségek merülnek fel, erről közvetlenül a népjóléti és munkaügyi m. kir. miniszter urhoz közvetlenül kimerítő jelentést tegyenek.

## A városok az államtól kérik a végkielégítés összegének megtérítését.

A most lefolyt létszámapasztás alkalmával, minél ismeretes, azokat a tisztviselőket, akiket nem lehetett nyugdíjazni, végkielégítették. Kecskemét városa most feliratban fordult a belügyminiszterhez, melyben kifejti, hogy a végkielégítés kifizetése a városoknak sok milliós olyan kiadást jelentett, amire a városok költségvetésében nincsen fedezet. — Kéri ennél fogva, hogy ezt a rendkívüli kiadást vállalja át a belügyminiszter saját számlájára.

Ezt a feliratot Kecskemét városa pártoló állásfoglalás végett megküldötte Debreczen városának is, melynek tanácsa a legközelebbi ülésén fog foglalkozni a kérdéssel és valószínűleg pártoló állásfoglalást fog elfoglalni ebben az ügyben.

## A kiviteli illeték újabb szabályozása.

Budapest, jan. 15. A pénzügyminiszter a kiviteli illetékekről szóló törvény végrehajtására vonatkozó intézkedéseket ma kiadott rendeletével újból módosította. E szerint a buzából, illetve rozsából készült 8-asnál finomabb őrlemény kivitele alkalmával mászanként 5 kgr. buzának, illetve rozsának kiviteli illeték gyanánt történt beszolgáltatását kell igazolni, ellenben a 8-as és ennél durvább őrlemény kiviteli illeték nélkül vihető ki. Ökör, bika, tehén és növendék marha ezen túl a kiviteli vágó-állatvásárokról és máshonnan is kiviteli illetékmentesen vihető ki.

## Magyar-osztrák árucseré egyezmény.

A debreczeni Kereskedelmi és Iparkamara felhívja érdeklősége figyelmét, hogy a magyar és osztrák kormányok között 1922. évi június hó 27-én kötött áruforgalmi egyezmény C) (magyar behozatali kontingensek) és D) (osztrák beviteli kontingensek) jegyzékeinek újabb megállapítására vonatkozó mult évi december hó 15-én kelt pótegyezmény a kamaránál a hivatalos órák alatt betekinthető. A Magyarországra behozható áruk kontingensek különösen érdeklők a textil, cipő, vas-kereskedő és villanyszerelő szakmákat. A kiviteli lista a tézsa, szalámi és konzervgyártást.

## Báli naptár.

Jan. 19. A debreczeni kálvinista társadalom bálja. (Bika diszterem.)  
Jan. 26. Gazdász bál (Bika diszterem.)  
Febr. 1. Csaba bál (Bika diszterem.)  
Febr. 2. Leány Club táncestélye (Bika kisterem.)  
Febr. 9. Vivó Club bálja (Bika diszterem.)  
Febr. 16. Vörös Kereszt bál (Bika diszterem.)  
Márc. 1. Katholikus Bál (Bika diszterem.)

## Kolumbusz Kristóf,

Lincoln, Deák Ferenc, Salamon király, Ferenc József, Rudolf trónörökös, Hunyadi János, Rózsa Sándor, Petőfi Sándor, Verhovay Gyula, Jókai Mór, Roosevelt, Tisza István és más kiválóságok posthumus nyilatkozatait közli az Amerikai Magyar Népszava most megjelent naptára.

## A kisantant katonai természetű garanciáktól is függővé teszi a magyar kölcsönt.

Belgrád, január 15. Az este 9-ig tartott minisztertanácson Nincsiés referált a kisantant konferenciájáról. A szovjet kormány elismerését elhalasztják. A magyar kölcsönhöz való hozzájárulást katonai természetű garanciáktól is függővé teszik. A kisantant — és ebben előljár Jugoszlávia — határozottan ki-

kötik, hogy Magyarország ellen őrzésében részt vehessenek. Az olasz és jugoszláv szerződés első sorban politikai jellegű, noha vannak gazdasági vonatkozásai is. Franciaországnak Jugoszláviával szövetségi viszonya van. Bármi következék is, Szerbia mindig Franciaország oldalán lesz.

## A kálvinista-bál.

A debreceni kálvinista társadalom január hó 19-én, este fél 9 órakor az Arany Bika szálloda disztermében tartja meg szegény iskolás gyermekek felruházására jótékonycélu táncestélyét, melyre most bocsátották ki a meghívókat. Belépti jegyek: személyjegy 6000 K, páholy 4 személyre 40,000 kor.; páholy 6 személyre 60,000 kor. Jegyek a meghívó előmutatása mellett előre válthatók a „Méliusz” könyvkereskedésben és a Debreczen és vidék Mezőgazdák Hitelszövetkezetében Csapó-utca 30. szám alatt és este a pénztárnál. Felülfizetéseket a jótékonycélnak tekintettel köszönettel fogad a rendezőség.

Páholyokra előjegyzéseket a templomegyesületi titkár fogad el a központi lelkészi hivatalban (Kálvin-tér 17.).

A bál fővédnökei: Dr. Baltazár Dezső ref. püspök, gróf Degenfeld József ref. egyházk. főgondnok, Ferjencsik Ottó tábornok, körleparancsnok, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester. Védnökök: Ady Lajos, Atányi József, Baja Mihály, Balogh István, dr. Csiky József, dr. Czeglédi Mihály, id. dr. Erdőss József, Farkas Győző, Jóna István, Karay Sándor, Kardos László, dr. Kenézy Gyula, dr. Kesserű Lajos, Kulin Imre, dr. Sz. Kun Béla, Láncezy Gyula, Márk Endre, Molnár Ferenc, Nagy József, Pákozdy Sándor, Sesztina Jenő, Steinfeld István, Székely György, Tóth Aurél, dr. Tóth Kálmán, Uray Sándor, dr. Vargha Zsigmond, Versényi Tibor.

## A korona 0.0207 $\frac{1}{2}$

Zürich, jan. 15. Berlin 132 és fél, Hollandia 214 és fél, Newyork 578 és fél, Páris 25.80, Milánó 25.60, Brüsszel 23.70, Prága 16.80 és fél, Budapest 0.0205, Bécs szerint 0.0207 és fél, Belgrád 6.55, Bukarest 2.90, Bécs 0.0081 és egynegyed, Szófia 410.

### A devizaközpont árfolyamai:

Ény darab	Penz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	22650 K	32600 K
Angol font	126300 K	137650 K
Holland forint	19900 K	12000 K
Francia frank	2295 K	1426 K
Svejs frank	6100 K	5600 K
Léva	210 K	210 K
Cseh korona	800 K	940 K
Kel	147 K	162 K
Lira	1395 K	1435 K
Dinar	374 K	367 K
Német márk	— K	0.605 K
Lenyel márk	— K	— K
Osztrák korona	0.4145 K	0.4550 K
Napelen ara	102000 K	— K
Dán korona	6126 K	5595 K
Norség korona	4180 K	4640 K
Svéd korona	7725 K	8155 K
Belga frank	1190 K	1310 K

## ▼ SZÍNHÁZ ▼

### A Csokonai-színház műsora:

Jan. 16. A kis grisette, operette, B) bérlet.  
Jan. 17. A kis grisette, operette, C) bérlet.  
Jan. 18. A esőpség. Enekes vígjáték.

Utoljára lép fel Timár Ila szerdán és csütörtökön a nagysikerű A kis grisette tánc-operetté-

**Szörmeit még most olcsón bessenesheti a Lipcsei Szörmeházban**  
Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldal

**Harisnyakülönlegességek**  
minden cipőszinben **LANTOS Csapkeáruház**  
meglepő olcsón **KÖSSUTH-UTCA 4. SZÁM.**

zeit ismerteti és könnyen áttekinthetően csoportosítja. E szakmú egy teljesen önálló egészet alkot és mint ilyen beleilleszkedik abba a sorozatba, melynek egyes füzetei a tej kezelésével és szállításával, a városi tejüzemmel, a vajgyártással, sajtggyártással stb. külön-külön foglalkozni és rövidesen megjelennek. Ez a könyv nélkülözhetetlen mindazokra, akik tejüzemi vizsgát szándékoznak tenni, úgyszintén tejcsarnokosokra, vajmesterekre és a tej- és vajvállalatok alkalmazottaira nézve, valamint nagy hasznát veszi ennek a könyvnek minden gazda és laikus is, aki a tejtermékek vizsgálatával foglalkozni kíván. A számos ábrával díszített szakmú ára 6600 K (külön a postaköltség) és megrendelhető a Pátria R-T. könyvosztályában, Budapest, IX., Üllői-ut 25., valamint minden könyvkereskedésben.

## Jablonszkyne

szőnyeg- és gobelinszővő tantolyaman tanítványokat felvesz  
József kir. herceg-utca 40.

## Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
Vár-utca 2. szám. (Zenedével szemben.)

# HEGEDÜS

Áruház  
Szent-Anna-utca

# 5

szenzációs  
olcsó  
árajánlata

Bélés és ruhaszelymek már 33,000 K-tól  
Papillon Japoné " 47,000 "  
Triko szelyem 160 széles " 69,000 "  
Crepp de schine " 73,800 "  
Angol kabát velour " 79,000 "  
Férfi öltöny szövetek " 38,000 "  
Női ruha " 14,900 "  
Női csikos v. kockás " 27,000 "  
Női sima színek " 19,000 "  
Francia szaten és libertiik " 16,500 "  
Színes paplan chlotthok " 23,500 "  
Kötény lüszterek már 27,000 "  
Francia volleok " 8,500 "  
Francia batisztkok " 7,800 "  
Kelengye schifonok " 7,900 "  
Kelengye vásznak " 8,900 "  
Női harisnyák " 3,600 "  
Férfi zoknik " 2,750 "

**Gyermek harisnyák,**  
fehérnemű batisztkok,  
virágos paplan szatenok.

Óriási választék.  
**Olcsó árak.**

ben, szanatóriumba vonulása előtt.

A t. bérlők figyelmébe! Pásztor Ferike, a Városi Színház és Tihanyi Vilma, a m. kir. Operaház elsőrendű művésznőinek vendégszereplése alkalmából az igazgatóság úgy osztotta be a műsort, hogy minden bérlő élvezhesse a vendégek művészetét, miért is a rendez beosztástól el kellett térni, kéri tehát a bérletbeosztás gondos megfigyelését.

Elegáns megjelenésű, jobb-módu fiatal hölgyek és urak, a kik táncolni is tudnak, és a „Három grácia” operette divatrevüjén résztvenni óhajtának, jelentkezzenek szombatig a délelőtti órákban Unger rendezőnél a Csokonai-színházban.

6-8 éves ügyes, jómódu fiugyermekek, akik a „Három grácia” operettében szerepelni akarnak, jelentkezzenek szombaton délig Unger rendezőnél a Csokonai-színházban.

„Meteorban” csütörtökön „Sámson és Delila”, világsláger. Előadások 6 és 8 órakor. Vasárnap „Száműzöltek”.

## Irodalom és zene

Gondos Sándor „A tej és vizsgálata” című most megjelent művében a tej összes fizikai és kémiai tulajdonságait, a tej minden alkotórészét, a tej és egyes tejtermékek vizsgálatának laboratoriumi és gyakorlati módszereit, valamint eszkö-

## HIREK

**Dr. Baltazár Dezső püspök ur előadása.** Január 18-án, péntek, délután 5 órakor, a kollégium oratóriumában folytatja amerikai utjáról szóló előadását. — **Program:** 1. Gyülekezeti ének: Menybeli felséges Isten. 2. Dr. Hadházy Zsigmondné megnyitó beszéde. 3. Dr. Baltazár Dezső püspök előadása. 4. Nagy András énekszólója, orgonakísérettel. 5. Baja Mihály költeményeket olvas fel. 6. Záróének. Belépti díj nincsen. Önkéntes adományokat a Kálvin-ház alapra és sajtó alapra köszönettel fogad a Templom-egyesület.

**Kettős bizottsági tagság.** Kertész Imre, Kertész István, Kertész László, id. Ménes Mihály, Horváth János és Mihalovits Jenő ugyanis, mint virilista, ugyanis, mint választott tagja a törvényhatósági bizottságnak. Nyilatkozattételre hívták fel és Mihalovits Jenő kivételével mindnyájan a választott tagságukat tartják meg Mihalovits Jenő még nem nyilatkozott.

**A debreczeni kálvinista társadalom bálja** az idén a farsang legnagyobb báljának ígérkezik. Az összes páholysok már le vannak jegyezve és mindenféle általános nagy érdeklődéssel néznek elé. Személy-jegyeket a Méliusz-könyvkereskedésben és a Gazdák szövetkezetében lehet kapni előre is. A páholy-jegyek a templom-egyesületi titkárnál vehetők át (Kálvin-tér 17.). Aki meghívott nem kaptak és igényt tartanak rá, a titkári hivatalban jelentkezzenek.

**Ideiglenesen tovább működhet a törvényhatósági bizottság.** A belügyminiszter leiratban értesítette a város vezetését, hogy bár a törvényhatósági bizottsági tagok mandátuma január hó 1-ével lejárt, az 1915. évi VI. t. c. értelmében a bizottság ideiglenesen tovább működhet.

**A Templomegyesület Vegyeskarának tea-estélye** minden tekintetben a legjobban sikerültnek mondható. Most is beigazolódott, hogy a kis Vegyeskarnak a működését mily sokan kísérik állandó figyelemmel. Igen szépen és nagy precizitással is szerepeltek. Minden dícséret és elismerés megilleti őket és vezetőjüket, a farsanghatatlan Szabó Lajos kántort. E tea-estélyen felülfizettek: Balogh István 14.000, Szilágyi Mihály 12.000, dr. Vásáry István, Gasparik Antal 10.000, Gyarmathy N. 9000, — Böszörményi Pálné, Grammantik Ferenc 8000, Balogh Péterné 6000, Ormós Lajosné 5000, Gyarmathy Istvánné, Kardoss Gézné, Szücs Gyula, Nagy Imréné 4000, Hadházy Endre és neje 3000, Zákány József 2000, Grammantik Ferenc 1000 korona. Ez estély mintegy 800.000 koronával gyarapította a Kálvin-ház alapot. Sok sikert kívánunk a Vegyeskarnak a vidéki hangversenykörút folytatásához.

**Hirdetmény.** A városi adóhivatal értesíti az italmérőket sbb., hogy az italmérési illetékek folyó évi január hó 1. napjától a városi adóhivatalnál fizetendők (I. emelet 2. sz. szoba). Az illeték az állami italmérési jövedékről szóló 1921. évi IV. t. c. 24. paragrafusa alapján évnegyedenként előre és pedig mindenkor jan., április, július és október hó 1-én fizetendő. Ertesíti továbbá az engedélyeseket a városi adóhivatal, hogy a m. kir. kormány a 8700—1923. M. E. sz. rendeletével az 1921. évi IV. t. c. 19—20—21. paragrafusaiban meghatározott engedély illeték tételét, összilletékeket 200, azaz kétfelére, szászorosára emelte fel. A befizetések fenti módzatok mellett sürgősen teljesítendők. Városi adóhivatal.

## Ujból emelik a cukor árát.

Budapest, január 15. Holnap-tól kezdve a cukorárakat ismét felemelik. Mint értesülünk, a kristálycukor 9500, a kockacukor ára pedig 9800 korona lesz.

## Kétezer koronával emelkedett a buza ára.

Budapest, jan. 15. Az irányzat szilárd, az árak kenyérmagvakban az utolsó napokhoz képest 1000—2000 koronával emelkedtek, a takarmány cikkeken 2—3000 koronás áremelkedések voltak. A malmok megejtették a végleges hivatalos árjegyzést.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 125—23, egyéb 124—25; 79 kilós tiszavidéki 127—28 és fél, egyéb 126—27 és fél; rozs 100—101 és fél; takarmány árpa 105—10; sörárpa 110—15; zab 106—8; tengeri 100—2; repce 225—35; korpá 64—65, lóheere 5800—6300. Lucerna nagy arankamentes 600—800.

Az árjegyző bizottság ma tartott ülésén a folyó hó 14-iki napra vonatkozólag a tiszavidéki buza árát pótlólag a következőképpen állapította meg: 76 kilós tiszavidéki buza 125—26, 79 kilós tiszavidéki buza 127—28.

**Ujból emelkedett a borotválkozás ára.** A borbély mesterek a pénz leromlása és a drágaság folytonos emelkedése miatt ismét emelték áraikat s most egy elsőrendű borotválkozás egy elsőrendű üzletben 1500, egy másodrendű üzletben pedig 1200 korona lesz.

**Az időjárásban nem várható változás.** Hazánk időjárásában nincsen lényeges változás. A hőmérséklet maximuma 0 fok, a minimuma —18 fok. Jóslat: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

**Mielőtt menyasszonyi vagy alkalmi fényképeit bárhol megrendelné, ne mulassza el megnézni Huszthy, Egyháztér 3. alatti új kirakatait.**

**Az „Egyetértés“ részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.**

## ALBERT Belvárosi Éttermei

Debreczen sz. kir. város székházának suterénjében  
Városház-u. 1. alatt.  
Debreczen, 1924. január hó 16.

Szerda.

### Ebéd menü.

Ára 4000 K

Gombaleves

csipetkével.

Vagdalt bélszín.

Borsó piré főzelék.

Lekváros derelye.

### Vacsora menü.

Ára 4000 K.

Serpenyős rostélyos.

Sajtós metélt.

**Nagy választékban** kész és frissen sülték, különféle sajtok és saláták.

**Kiváló finom asztali és pecsénye borok.**

**Naponta friss csapolású kőbányai sörök.**

**Előzékeny, figyelmes kiszolgálás.**

**Abonensek felvételnek.**

**Elsőrendű, házias magyar konyha.**

**Minden este az országos híró Jambó tamburazenakar hangversenyez.**

**Kikövezik a Rákóczi-utcai piacot** A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy a város kikövezési munkálatainál legelőször a Péterfia-utca és a Rákóczi-utcai piac kikövezési munkálatait fogja elvégeztetni s evégből utasította a mérnöki hivatalt és a számvevőséget, hogy a tervekét és a számításokat pár nap alatt terjessze be.

**Mindennél olcsóbb ma egy mulattató, tréfás, mókás Bugyi Sándor-féle kalendárium.** Kapható az újságárusoknál, könyvesboltokban és trafikokban.

**Felfüggesztik a 2000 koronán alóli követelések behajtását.** A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy a számvevőség azon követeléseinek, melyek 2000 koronán alól vannak, egyelőre felfüggesztik a behajtását, mert a behajtási eljárás sokkal több összegbe kerülne, mint amennyi a behajtandó összeg.

**Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.**

**TORPEDO**  
írógép 5/c.  
zajtalan modellje megjelent.  
Kizárólagos képviselője  
Izsák Sándor Budapest V. Arany J.-u. 10.  
Díjtalan bemutatás.

**Dr. BALÁZS JENŐ**  
BANKHÁZA  
Piac 89., a Royal-kávéházzal szemben  
Telefon 143 szám.  
**Tőzsdei megbízások.**  
Kölcsönök.  
Rostpénz elhelyezés.

**Kalapok**  
28 ezertől dus választékban  
Werner Sándornál  
Piac 72.

**Butorvásár**  
nagyválasztékban  
BÁLINT SÁNDORNAL  
Gambrinus átjáró alatt.

**Mindenféle szabó kellékek**  
megbízható, jó minőségű  
**vásznak, siffonok,**  
zefír, kanavász  
női, férfi és gyermekharisnyák,  
keztük, rövidárúk, piperecikkek  
állandóan olcsó árban  
**BAGI és PETRIK**  
rőfös és rövidáru üzletében.  
Szent-Anna-u. 5. szám.  
Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísérni!

**Vallásos-estély a vámospécsi református egyházban.** A vámospécsi református egyház f. hó 13-án fényesen sikerült vallásos-estélyt rendezett az ottan jelenlevő nagyszámú lelkek építésére. A „Jövel Szent Lélek Ur Isten“ kezdetű ének után Bartha Dezső lelkész megható imája emelte Istenhez a szíveket. — Bartháné Pesics Etelka tanítónő bibliát olvasott. Sándor Mariska urleány Varga Jenő „Tanits meg Uram minket imádkozni“ című versét szavalta nagy átértéssel és átérzéssel. Özv. Szalavszky Ferencné urnó „Küzdő Jézus“ címmel tartott gondolatokban gazdag nagyhatású felolvasást. — Koncz Róza urleány Szücs József „Jézus hegyi beszédéből“ című költeményét adta elő a szöveghez illő szelidséggel. Bartha Dezső lelkész berekesztő imája után „Dicséret dicsőség“ kezdetű énekvész zárta be a kedves s minden ízében vallásos estélyt.

**Katonai nyugdíjasok figyelmébe.** Az összes volt hivatásos nyugdíjasok, valamint ezeknek özvegyei és árváinak arcképes vasuti igazolványai a Csapó-utca 15. (keresztépület) levő irodában az 1924. évre való meg hosszabítás végett beszolgáltatandó. — Ervényesítésre igazolványonként 1000, új igazolvány kiállításáért 2 darab 1000 koronás bélyeg szolgáltatandó be.

**Február folyamán megindul a pallagi villamos.** A földművelésügyi kormány, a város és a Helyi vasut között kötött szerződés, mely a pallagi vasut villamosítására vonatkozik, nem marad írott betű többé. A tél előtt ugyanis már felállították a vezetékartó fákat, ráhúzták a vezetékét és a sínösszekötéseket is elvégezték egy jó darabon, ugy, hogy két napi munka után teljesen rendbe hozzák a vonalat s minden remény meg van arra, hogy február hóban megindítják a villamos forgalmat.

**Véres kardpárbaj Debreczenben.** Vasárnap délelőtt fél 12 órakor a Péterfiak lakonyában véres kardpárbaj folyt le. Barány Andor gazdálkodó szilveszterkor egyik táncmulatságon összeszólalkozott Waldmann János kereskedővel, a debreczeni vívógárda tehetséges juniorvívójával. Mindkét résztől súlyos sértések voltak és így Barány Andor dr. Sajó László és Vass László által provokáltatta Waldmann, aki Kronovitz Józsefet és Kovács Jánost kérte fel segítségére. A segítők, bár minden lehetett elkövetek, hogy az incidens békésen intézék el, a tárgyalások azonban nem vezettek eredményre és vasárnap történt meg a párbaj, mely nyolc összecsapásból állt. Waldmann állandóan hevesen támadott és Barányt fején, fülén, mellén, karján és kézfején sebesítette meg. Waldmann az arcan kapott egy lapos ütést. Barány a harmadik összecsapásnál olyan erős hasvágást kapott, hogy elesett. — Felek nem békültek ki.

**A kereskedelmi és iparkamara felhívja érdekeltsége figyelmét, hogy a debreczeni m. kir. fővármihatal hivatalos óráit reggel 8—12 s délután 2—6 óráig tartja.**

**Rosenfeld Endre tőzsdebizományi és áruforgalmi irodája Piac-utca 42., I. emelet, Pannónia épület.**

## 5-10 százalékos áresések az értéktőzsdén.

Budapest, jan. 15. A mai tőzsdén az irányzat a már tegnapi mutatkozó gyengébb árfolyamalakulás hatására alig továbbra lanyhán alakult. Az olcsóbbodás azonban nagyobb arányokat nem öltött s az árvesztések az utolsó nap tőzsdézáratához képest 5—10 százalékra tehető. A forgalom is csekély. Az eladások is állítólag bécsi számlára történtek. A kontremín szintén működést fejtett ki. Nagyban hozzájárult a lanyhaság kiszélesedéséhez az a körül-

ma, hogy Bécsből újból gyengébb irányzatot jelentettek. Az üzlettelenség hatása alatt az áremorzsolódás egész zárlatig folytatódott. A kosztant azonnalra hétényolcad százalakra, kasszára 1 és háromnegyed százalék. Zárlatkor a hangulat vonlatot, a forgalom csekély, az irányzat lanyhuló.

<b>Bankok:</b>	<b>Bauxit . . .</b> 460000
Ang.-magy. b. 88000	Fábián . . . 12000
Hazai bank. 224000	Rottmüller . 24000
Agrárbank . . .	<b>Kalibátó váll.:</b>
Magyar hitel 598000	Ált. gáz . . . 18500
Lezálogbank 118000	Osztr. légsz. 700000
Lezálog. b. . . 112000	Bárdi . . . 14750
Olass Bank 28000	Baróti szesz 94000
Osztrák hitel 156000	Bóni . . . 375000
Anglobank . . .	Chinói . . . 33000
Bonny agrár 54000	Danica . . . 114000
Iparbank . . .	Diana . . . 9000
Földhitelbank 265000	Égis . . . 58000
Hermes . . . 80000	Izzó . . . 720000
Horvát-szlav. 32000	Textil . . . 15000
Ingatlanb. 850000	Gyapjamosó 75000
Geobank . . . 24000	Papiripar . . 43000
Forgalmi b. 44000	Részv. sőt. 168000
Ker. hitel 26500	Szövőköte . 53000
Magy.-német 24000	Spódium . . 178000
Közp. Jelz. . . 18000	Temesi szesz. 105000
Városi bank 12250	Dunántul. . 59000
Merkur . . . 24500	Méreg . . . 37000
Nemzeti . . . 45500	Felten . . . 880000
Ker. bank . 1305000	Flóra . . . 183000
Lloyd bank . 18000	Föv. ser. . . 27000
Wiener B. W. 102000	Goldberger . 85000
	Gschwind . 270000
	Haltenyésztő. 26000
	Hung. mútr. 218000
	Horvát cukor 700000
	Juta . . . 170000
	Kábel . . .
	Karton . . . 91000
	Keglevich . . 23000
	Király autó . . 9000
	Királyserfőző 65000
	Klein és Fia . 10500
	Klotild . . . 115000
	Polg. serf. . . 300000
	Krausz szesz 71000
	Ligetszan. . . 25000
	Cukoripar . 3025000
	Lámpa . . . 220000
	Auer . . . 300000
	Magy. kender 94000
	Ostermelő . . 241000
	Pamut . . . 225000
	Ruggyanta 150000
	Szalám . . . 15000
	Vasúti forg. . 280000
	Marosv. petr. 10000
	Mezőgazd. . 515000
	Oceán . . . 42000
	Olaj . . . 74000
	Pannónia sör 15500
	Phoebus . . . 46000
	Pásp. borp. . 22000
	Szegedi kender 380000
	Royal szálló 130000
	Schwartzner 25000
	Szikra . . . 77000
	Stummer . . 1550000
	Telefon . . . 156000
	Temesv. serf. 120000
	Tokaji bor . . 43000
	Török . . . 17500
	Turul . . . 37000
	Unio szinh. . 27000
	Vm. mezőg. . 12000
	Vasm. vill. . 44000
	Villányi . . . 58000
	Zagyvapálfalv. 51000
	Mezőhegy. cuk 380000
	Vulkán . . . 183000
	Vander . . . 16000
	Délcukor . . 440000
	Dorogi . . . 26000
	Zinner . . . 7250
	Kissling . . 25000
	Just izzó . . 12200

<b>Takarékpénztárak:</b>
Belvárosi . . . 43500
Léptvárosi . . 16000
Hgy. fővár. . . 220000
Kőbányai tak. 26000
Magy. ált. . . 185000
M. O. K. Tak. 198000
P. H. Első 4200000
<b>Biztosítók:</b>
Első M. Bizt 8850000
Fonciera . . . 340000
Magy.-francia 270000
Jég . . . 135000
Nem. halcsét . .
Pannónia . . 1290000

<b>Malmok:</b>
Back . . . 79000
Bora-misk . . 123000
Konkordia . . 80000
Békéscsaba . 50000
Bisó bpesti . . 101000
Gizella . . . 54000
Hungária . . 94000
Királymalom 60000
Viktória . . . 196000
Transzdanub. 87000
Törökszentm. 27000

<b>Bányák és téglagyárak:</b>
Salgó . . . 621000
Beocsini . . . 1075000
Borsodi . . . 150000
Sztlőrinczi . 110000
Gement . . . 105000
<b>Északmagyar:</b>
Szászvári . . 435000
Kohó . . . 83000
István . . . 82000
Kőb. téglá . . 188000
Drascha . . . 325000
Magnezit . . 3100000
Aszfalt . . . 54000
Ált. közén . 2515000
Kerámia . . . 115000
Nagybányai 270000
Ujjaki . . . 250000
Orlkányi . . . 810000
Ghaudoir . . 170000

<b>Könyvnyomdák:</b>
Athenaeum . 218000
Franklin . . . 208000
Globus . . . 48000
Pallas . . . 49000
Réval . . . 76000
Rigler . . . 88000
Kunossy . . . 26500
Stefanum . . 9250
M. F. T. R. 384000

<b>Vasművek, gépgyárak:</b>
Rima . . . 128000
Kőbör . . . 52000
Csáky . . . 26000
Gazd. gépgy. 145000
Fegyv.-gy. . 1410000
Frankl . . . 125000
Ganz D. . . 4325000
Ganz vill. . 2175000
Uj Ganz vill. .
Gép és vasút 124000
Györfly-W. . 100000
Hoffner . . . 190000
Kaszab . . . 52000
Köhne . . . 66000
Láng . . . 150000
Lipták . . . 19000
Mág . . . 53000
Magy acél . . 242000
Magyar-belga 164000
Motor . . . 52000
Olomárgyár 29000
Vegyipar . . 37000
Waggon . . . 94000
Roessemann . 57500
Schlick . . . 102000
Schuller . . . 42000
Teudloff-Ditr. 95000
Wörner . . . 19500
Rex Lloyd . 12000
Interrexim . 34000
Lukács . . . 11000
Unio . . . 21000

Kiadó: Az „Egyetértés” lapkiadó-vállalat.

**SZÁRAZ TŰZIFA**  
hasábosan vagy aprítva házhoz szállítva  
valamint vagon tételben legelőnyösebben beszereshető

**BÉKÉSI ÉS LÖW**  
fakereskedőknél. Homokkert Bánffy-u 4  
Hungária malom mellett. TELEFON: 945.

**Szédületesen olcsó házak.**  
Ne keressük az  
otokat, melyek  
ma arra  
kényszerítik az  
embert hogy  
házát, vagyonát  
elköttyavetyélje.

Attól még petomárért is megválnék.  
Az egyik egy szép nagy 6 ablakos ház, 10 éves épület, elsőrendű cseréltől építve, cseréppel fedve. Hat ablakos utcai fronttal. Az épület magában foglal egy rendbeli 4 szobás lakást két konyhával, speizzal és pincével. Stukaturus, padlós szobák. Villany mindenütt. A szobákban cserép- és vaskályhák. Van továbbá sertésöl 20 darab sertésre. Hatalmas tengeri görő, fűskamara, szivattyus kut, elkerített baromfi udvar. Baromfi állal. — Körülbelül 500 négyszögöl szőlő, gyümölcsös, konyhakert.

Elsőrendű osemego és borszőllő, hatalmas lugassal.

Idegen lakó ninos. A vevő az egészet rögtön átveheti és azonnal beleköltözhet.

Megkaphatja ma az egész mindenséget 30 millió koronáért.  
Van pedig ez a ház a Csapó-utca végén levő Vilmos huszárlaktanyai megállóhoz néhány percrenyire.  
Csápókeret, János-utca 70. sz. alatt.

**Ez a ház is egy osoda.**  
Alkalmi vétel.  
Vasutasek!

Ez a ház Önöknek lenne nagyon megfelelő, mert közel van az állomás-hoz. Ezt a házat ma megkaphatják 25 millió koronáért!

Hatalmas, nagy épület. Rögön átadandó, beköltözhető lakásokkal. Minden mellékkel. Pince, fűskamara, kertészlak, külön baromfi udvar. Stukaturus, padlós szobák! Még a konyhák is padlások. Nagy ablaka van az utcai fronton.

Villanyvilágítás mindenütt.

Körülbelül 600 négyszögöl gyümölcsös és konyhakert.

Ez a ház a Vargakeretben, K. Tóth Kálmán-utca 26. szám alatt van. Akinek háza, lakása van szüksége, azonnal, rögtön nézze meg ezt a két házat, melyek felett — nagyon természetes — hogy szintén a **NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Iroda** rendelkezik, ott köthetők meg azok vételre, ott tehetőek le a foglalások is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

**Fontos hirdetés!**

Tudomására hozzuk b. vevőinknek, hogy a mai naptól kezdve minden száz vevőnk közül egy

**ingyen kap ajándéku 5 mm. aprított fát hasazállitva.**

E célból központi irodánkban a számozott rendelőjegyeink csoportosítva lesznek és amint száz együtt van, kir. közjegyző jelenlétében sorshuzás utján döntjük el, hogy

**ki kapja ingyen az 5 mm. tűzifát.**

A vagontételes vevőinknek ugyanezt a kedvezményt adjuk, ugyanilyen eljárás mellett 100 vevő közül egy

**ingyen kap ajándéku egy vagon bükk hasabfát.**

**TURUL**  
fakitermelő vállalat  
Csapó-utca 8. sz.  
Telefon: 6-39. 12-91.

Rendeléséről kérjen rendelőjegyet.

Ugyanekmeknél történt rendelés is érvényes.

**DEBRECZENI MŰKŐGYÁR**  
RÉSZV. - TÁRSASÁG  
ajánlja  
teljesen fagymentes  
**SIRKŐVEIT.**  
Nagy választék!

**Készít:**  
kutgyűrűt, betoncsövet, betoncserepet, betonblokkot, vasbeton koporsót és cementlapot.

Gyártelep: Fürdő-utca. 2. sz.  
Telefon: 10-93.

Városi raktár: KEGYES FERENC sirkő üzletében.

**NAPTÁRAK**

**előjegyzési, fali és íróasztali naptárak**  
óriási választékban a legolcsóbban beszerezhetők a  
**MÉLIUSZ** könyvkereskedésben  
Posner-féle üzleti könyvek  
kizárólagos lerakata.

**Mielőtt bevásárol**  
kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, férfi és női ruha-szövetet és fehéreneműt, rövid- és kötött árut, női, férfi és gyermekharisnyákat, himző és kötő pamutokat  
**fontos érdeke**  
hogy felkeresse  
**Kövér és Róth** női divataruházát  
Csapó-utca 37. Burgundia sarok  
Szövet maradékok mélyen leszállított árban.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Ajánlat**

**Tűzifa**  
két éves bükk hasáb, elsőrendű minőség, vagon tételben, ölenként mázsánként és aprítva, a legolcsóbban beszerezhető az Erdélyi Tűzfahozzártal R.-t.-nél, Kossuth-utca 26. Telefon 10-93. N58

**Berzéli**  
fényképezési műterme  
Ferencz József-ut 38. olcsó árakban és szép kivitelű képekben állandóan vezet. 9

**KÁTAI IMRE**  
ékszerkereskedő  
Plac-utca 19., II. em.  
**Aranyat, ezüstöt,**  
valamint bármilyen ékszert a legmagasabb áron vásárol. Ékszereket vesz, elad, becsereji.  
Telefonhívásra házhoz megy.  
Telefon 6-24

**Ócska vasat**  
rezezt s mindennemű fémelt a legmagasabb árról vesznek. Kovácsoknak használatot becsereji. Nagyobb tételt elszállítok.  
**STEINER**  
Eötvös-utca 110. sz.  
Telefon 6-86.

**Zongorahangolást,**  
általános javítást, ho z-szobul rövidet elvállalok teljes felelősséggel, ugy-szintén vonós hangszere-k szakszerű javítását és újakat vállalok.  
Tisztviselőknök 30% engedmény.  
Tonté László, Plac-u. 30.  
Az udvarban.  
Meghívásra házhoz is, vidékre is megyek.  
Telefon 15-16

**Kereslet**  
Veszek  
mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-utca 8. sz. 8

**Eladás**  
Két darab  
kocsi alá való szántásip eladó Vargassy kovács-nál, Csapó-utca. 63